



ОБЩИНА БОРОВО, ОБЛАСТ РУСЕ

Местна комисия за борба с противообществени прояви на малолетните и непълнолетните

7174 гр.Борово, ул. „Н.Ванцаров“ №1А, тел: 0817/7 17 74, mk_borovo@abv.bg

**Отчет за дейността на Местната комисия за БППМН
Община Борово
2016 година**

Настоящият Доклад за дейността на Общинската местна комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните /ОбМКБППМН/ е изготвен в съответствие с изискванията на чл. 7, ал.2 от Закона за БППМН и с писмените указания на Централната комисия за БППМН при МС с вх.№ 37-00-67/23.12.2016 г.

Съвременните деца растат във време, когато се подменят и рушат ценности, когато светът се променя с невиджана досега динамика. Грижа и отговорност на всяко общество е възпитанието на достойни, честни, образовани и уважаващи законите млади хора. В изпълнение на регламентираните си в Закона за борба с противообществените прояви на пълнолетни и непълнолетни (ЗБППМН) правомощия и компетентна ангажираност, Местната комисия за борба с противообществените прояви на малолетни и непълнолетни (МКБППМН) към Община Борово насочва воля и енергия, потенциал и ресурс в подкрепа на подрастващите. Основна цел е постигане на позитивна промяна и възпитателен ефект на тези от тях, които търсят път към правилното поведение. Работейки в дух на толерантност, разбиране и равноправие, целият екип е обединен в идеята да се изградят устойчиви механизми за справяне на децата с проблемните ситуации, съпътстващи изграждането им като личности.

I. Организационно състояние на МКБППМН.

Общинската Местна комисия за БППМН-Борово е създадена съгласно чл. 6 от ЗБППМН. Тя е утвърдена със Заповеди с № 028/11.11.2015 г. и № 240/11.05.2016 г. на Кмета на Община Борово.

Председател на МКБППМН през отчетния период:

Зам.-кмет на Общината – Валерия Борисова - определена със Заповеди с № 028/11.11.2015 г. и № 240/11.05.2016 г. на Кмета на Община Борово

Заместник председател на МКБППМН:

Директор на Дирекция „СА“ - Мариана Минева- определена със Заповед № 028/11.11.2015 г. на Кмета на Община Борово.

Секретар на Община Борово – Галина Петрова- определена със Заповед № 240/11.05.2016 г. на Кмета на Община Борово

Секретар на МКБППМН:

Ангоанета Минкова – определена със Заповеди с № 028/11.11.2015 г. и № 240/11.05.2016 г. на Кмета на Община Борово, а в щата на общинска администрация е по трудово правоотношение на длъжност главен експерт „Правно обслужване“.

Във връзка с чл. 6, ал. 2 от ЗБППМН и съгласно Заповед № 240/11.05.2016 г. на Кмет на Община Борово, съставът на комисията е от 9 члена, които са представители на общинска администрация, директори на училищата на територията на Общината, здравни и социални работници.

II. Дейност на комисията

1. Какви дейности и инициативи е реализирала МКБППМН в изпълнение на следните области на дейност?

1.1. Ранна превенция и откриване на симптоми за извършване на криминални деяния;

Целите, които Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните-гр. Борово си постави през 2016 година и положи усилия за постигането им, са:

1. Засилено сътрудничество с педагогическото ръководство, класните ръководители, родителските съвети и училищните настоятелства;
2. Организиране на срещи, беседи и семинари по проблеми засягащи подрастващите;
3. Ограничаване и стремеж към преодоляване на причините за негативното поведение и противообществените прояви на малолетните и непълнолетните чрез ангажиране на вниманието им в извънкласни занимания.
4. Приобщаване на „децата в риск“ към училищната среда.
5. Оказване помощ на родителите, срещащи затруднения при възпитанието на своите деца.

За реализирането на тези цели МКБППМН-гр. Борово работи усилено с помощта на училищните ръководствата и класните ръководители във всички учебни заведения на територията на общината, с Училищните комисии за превенция на противообществените прояви на учениците, с инспектор „Детска педагогическа стая“ при РУП-Бяла, с отдел „Закрила на детето“ при ДСП-Бяла. Бяха проведени беседи с ученици във връзка с агресията, с тормоза в училище, с употребата на наркотични вещества, с правата на детето, с дейността на МКБППМН, с необходимостта от редовно посещаване на учебните занятия, със спазването на вечерния час. Бяха осъществени обучения на ученици на теми: „Превенция на насилие над деца и безопасно използване на интернет и социалните мрежи“, „Опасните непознати“, „Пътна безопасност“, „Наркотиците и упойващите вещества“, „Престъпление и наказание“, „Права и отговорности“, „Хулиганство и вандализъм“ „Тютюнопушенето и отражението“.

1.2. Дейности за ограничаване на криминалната активност:

• Обучение на тема: „Превенция на насилие над деца и безопасно използване на интернет и социалните мрежи“, организирано и осъществено от МКБППМН-гр. Борово със съдействието на класните ръководители и ръководствата на училищата и на Училищните комисии за превенция на противообществените прояви на учениците.

Цели на обучението: да даде възможност на децата да се научат да откриват и ценят доброто и красивото у себе си и другите; да се научат да разпознават и преодоляват както собствените си агресивни импулси, така и тези, които са отправени към тях от социалната среда; да се запознаят с правата на детето; да получат насоки за безопасно използване на Интернет.

В обучението бяха обхванати сто деца от различни възрастови групи и етнос, които на по-късен етап ще влезнат в ролята на обучаващи и ще предадат придобитите знания и умения на своите съученици.

• Акция съвместно с децата от 5 и 6 клас в ОУ „Св. Климент Охридски“ – гр. Борово във връзка с безопасността на пътя под надслов „Безопасна ваканция“.

• Занятия на обществения възпитател с ученици на теми: „Да играем безопасно“, „Опасните непознати“, „Пътна безопасност“, „Наркотиците и упойващите вещества“, „Престъпление и наказание“, „Права и отговорности“, „Хулиганство и вандализъм“.

• Информационна кампания във връзка с дейността на МКБППМН-гр. Борово.

• Беседи с ученици от първи, втори, трети, четвърти, пети и шести клас за правата на детето. Запознаване с основните закони, защитаващи правата на детето, с това, кога и как да потърсят помощ.

• С цел обхващане и задържане на децата в училище, МКБППМН-гр. Борово организира срещи с родители на деца, застрашени от отпадане. Имената на същите бяха подадени от директорите на съответните учебни заведения.

• Общественият възпитател периодично се среща с родителите на деца от ромски произход с цел превенция на ранните бракове и мотивиране за редовно посещение на учебните занятия.

1.3. Превантивна работа с родителите:

• При подаден сигнал от директорите на учебните заведения на територията на община Борово, от отдел „Закрила на детето“, от инспектор ДПС при РУП-Бяла за съдействие от Комисията за разрешаване на възникнали трудности в общуването между родители-деца, за деца, застрашени от отпадане или с проблеми в поведението, МКБППМН осъществяваше срещи с родителите и децата с цел оказване на помощ, подкрепа в процеса на възпитание.

• Обществените възпитатели и членовете на МКБППМН- гр. Борово системно разговарят с родители на деца от ромски произход за необходимостта от образование на децата им. Децата с ромски произход са консултирани и за опасността от сключване на ранните бракове.

1.4. Дейност по изпълнение на национални и общински планове и програми:

Във връзка с прилагане на „Общинска програма за закрила на детето за 2016 г.“, в набелязване и реализиране на задачи по Национална стратегия за борба с наркотиците и Национална програма за предотвратяване и противодействие на трафика на хора, на „Общински план за младежта 2016 г.“ Комисията, съвместно с класните ръководители и Училищните комисии, реализира дейности по превенция на асоциалното поведение на малолетните и непълнолетните

Комисията организира обучение на деца под надслов „Превенция на насилие над деца“. Реализира кампании във връзка с правата на детето, с безопасността на децата на пътя, с трафика на деца, с вредата от употребата на алкохол, цигари, наркотици. Проведе срещи разговори с родители и настойници, нуждаещи се от помощ при възпитанието на своите деца.

Като всяка друга година във връзка с превенцията на асоциалното поведение на малолетни и непълнолетни, се проведеха няколко инициативи, които се превърнаха в традиционни за нашата община: велопоходи, футболен турнир, спортни срещи, състезание по танци, ученически лагер, празник за учениците от селищната система и други, в които се включиха малолетни и непълнолетни от цялата Община.

През 2016 г. участие в превенцията на противообществените прояви и асоциалното поведение на подрастващите имат и Читалищата на територията на Община Борово. Народно читалище „Искра 1898“ организира много извънкласни дейности за децата от територията на цялата Община. Част от тях са танцовият състав „Искрица“, формацията за модерни танци „Ритмика“, Литературния клуб, Клуб Арт терапия. На територията на Общината съвместно с учители и възпитатели се организират и много извънкласни дейности, като: Клуб на приятелите на пожарната, Спортен клуб, Дружество на червения кръст за ученици, Клуб по колоездене и други. Благодарение на всички тези извънкласни занимания децата са заети през по-голямата част от свободното си време, което е основна част от превенцията срещу противообществените прояви сред малолетни и непълнолетни.

Година	Брой реализирани програми за превенция и противодействие на детското асоциално поведение	Брой лица обхванати от информационни кампании за предотвратяване на асоциалното поведение сред децата	Брой консултирани деца и семейства чрез МКБППМН
2013	-	250	15
2014	-	250	10
2015	-	150	15
2016	-	200	18

Задачи по Плана за действие за реализация на Националната стратегия за борба с наркотиците (2014-2018г.)

Обучения на специалисти и доброволци по превенция на наркоманите (брой, теми, брой обхванати лица)	Програми и проекти за превенция на рисковото поведение за употреба на наркотици (брой, теми, брой обхванати лица)	Програми за работа със семейства в риск и рискови групи деца (брой програми и проекти; теми; брой обхванати лица)	Брой консултанти деца и семейства във връзка с употребата на наркотици	Издаване и разпространение на информационни материали (вид, теми и тираж)	Брой информационни кампании и програми по превенция на наркоманиите	Брой лица, обхванати в информационните кампании и превантивните програми	Провеждане на проучвания за нагласите за употреба на наркотици вещества (теми и брой)	Брой лица, обхванати в проучванията
0	0	0	5	150 броя брошури	1	150	0	0

Дейности по Националната програма за предотвратяване и противодействие на трафика на хора,

В изпълнение на Националната програма за предотвратяване и противодействие на трафика на хора МКБППМН-гр. Борово запозна децата от групите „Превенция на насилие над деца“ (150 ученици) с това, какво представлява трафикът на хора и даде напътствия как да се предпазват от въвличане в трафик. Проведе обучителна сесия за предпазване от въвличане в трафик.

Мерки по превенция на противообществените прояви и престъпления, свързани с жп-транспорта,

Във връзка с безопасността на децата на пътя, както и противообществените прояви и престъпления, свързани с жп-транспорта, обществения възпитател към МКБППМН-гр. Борово проведе беседа с ученици от различни възрастови групи, на която присъства представител на РУ „Транспортна полиция“-Русе.

2. Дейности по разпознаване, идентификация и корекционно-възпитателна работа с ненавършили пълнолетие деца, споделящи идеи или принадлежащи към организации с екстремистки или радикален характер.

През 2016 г. в МКБППМН-гр. Борово не е получен сигнал за извършени криминални деяния и противообществени прояви от футболни агитки (ултраси), престъпления и противообществени прояви по расистки подбуди или като резултат на споделяне на екстремистки идеи, или членство в радикални групи или организации.

3. Конкретни мерки (дейности и инициативи), предприети по социална закрила на малолетни и непълнолетни, нуждаещи се от помощ (чл.10 от ЗБППМН).

За отчетния период МКБППМН- гр. Борово не е насочила деца с противообществени прояви към Дирекция „Социално подпомагане“-гр. Бяла и отдел „Закрила на детето“ за предоставяне на мерки за закрила.

През 2016 г. МКБППМН-гр. Борово не е уведомена за освобождаване на малолетни/непълнолетни лица от СПИ, ВУИ, ПД, приюти за безнадзорни деца, условно осъдени и осъдени на пробация.

В съответствие с Указанието на ЦКБППМН (Писмо № 73 от 25.09.2009 г.) в МКБППМН-гр. Борово е създаден поименен регистър на всички неучещи и неработещи непълнолетни в общината, освободени от СПИ, ВУИ, ПД, както и на условно осъдени.

Категории неучещи и неработещи непълнолетни	Общ брой	Брой продължили образованието си	Брой на обхванати в обученията и програми за квалификация	Брой на професионално ориентирани и консултирани	Брой на започналите работа
Неучещи и неработещи, напуснали СПИ	-	-	-	-	-
Неучещи и неработещи, напуснали ВУИ	-	-	-	-	-
Неучещи и неработещи, освободени от ПД	-	-	-	-	-
Условно осъдени	-	-	-	-	-
Осъдени на пробация	-	-	-	-	-

4. Как МКБППМН-гр. Борово се информира за условно осъдените и осъдените на пробация непълнолетни?

Основно МКБППМН- гр. Борово се информира за условно осъдените и осъдените на пробация непълнолетни от информацията от съда. До момента няма постъпила такава информация за условно осъдени от съда, за които да бъдат организирани възпитателни грижи.

5. Брой случаи след условно осъждане на непълнолетни, при които съдът е информирал МКБППМН-гр. Борово за организиране на възпитателни грижи.

През 2016 г. в МКБППМН-гр. Борово не е информирана за условно осъдени непълнолетни, за които да организира възпитателни грижи.

6. Какво конкретно съдействие е оказала МКБППМН – гр. Борово на органите на образованието за обхващане на подлежащите на задължително образование деца и за тяхното неотпадане от училища?

При отправена молба от училищните ръководства за съдействие при осигуряване редовното присъствие на децата в училище, членовете на МКБППМН- гр. Борово провеждаха разговори с децата и техните родители. Консултираха подрастващите и разясняваха на родителите, настойниците и попечителите отговорностите, които носят за децата. Обществени възпитатели системно разговаряха с деца, застрашени от отпадане, и с техните родители.

III. Възпитателни дела

През отчетният период проблеми във връзка с образуването, разглеждането на възпитателните дела, както и прилагането на възпитателните мерки нямаше.

Представители на отдел „Закрила на детето“ към Дирекция „Социално подпомагане“ участваха в разглеждането на възпитателните дела като изготвяха социален доклад за

извършителите на противообществена проява.

Нарушения на МКБППМН при образуването и разглеждането на възпитателните дела, както и при налагането на възпитателни мерки по чл.13 и мерки по чл.15 от ЗБППМН, не са констатирани от прокуратурата и съда.

През 2016 г. извършените противообществени прояви от малолетни и непълнолетни са с ниска степен на обществена опасност, извършени от лекомислие. От наложените възпитателни мерки по чл.13, ал.1 от ЗБППМН спрямо малолетни и непълнолетни, извършили противообществени прояви, най-резултатна се оказва възпитателна мярка по чл.13, ал.1, т.1, 2, 3 и т. 5 от ЗБППМН („предупреждение; задължаване да се извинят на пострадалите; участието в консултации, обучения и програми за преодоляване на отклонения в поведението; и поставяне под възпитателен надзор на обществен възпитател“).

Трудности при привеждането в изпълнение на мерките по чл.13, ал.1 от ЗБППМН спрямо малолетните и непълнолетните, извършили противообществени прояви, Комисията не е срещала.

През 2016 г. няма деца за които да са образувани и да са разглеждани повече от едно възпитателно дело.

През отчетния период МКБППМН- гр. Борово не е налагала мерки по чл.15, ал.1 от ЗБППМН по отношение на родителите.

През 2016 година не е прилаган чл. 25 от ЗБППМН и по смисъла му не са налагани глоби за неизпълнено решение на МКБППМН, защото не е имало необходимост.

IV. Консултативни кабинети и центрове за социална превенция:

На територията на Община Борово няма създадени консултативни кабинети. През 2014 година е разкрит Център за обществена подкрепа- гр. Борово, който не е пряко свързан с МКБППМН, но оказва съдействие при необходимост. В Центъра през 2016 година по чл. 13, ал. 1, т. 3 от ЗБППМН са приведени в изпълнение мерки по отношението на три деца, които са резултатни за неизвършването на нови противообществени прояви. Няма приведени в изпълнение мерки по чл. 15, ал. 1, т. 2 от ЗБППМН.

Няма превантивно насочени деца и родители, към Центъра.

V. Обществени възпитатели.

Година	Плануван брой ОВ, утвърдени от МФ по ЗДБ	Реално усвоени бройки ОВ за съответната година	Изразходвани средства по Наредба № 2 на ЦКБППМН
2016	3	2	3175 лв.
2017	3		
Прогноза 2018	3		

През 2016 година към МКБППМН - гр. Борово работят двама възпитатели, които са запознати със статута на обществения възпитател и отчетността по наредба № 2. Като възпитателна мярка, поставянето под надзора на обществен възпитател, е налагана през 2016 г. по отношение на 4 деца.

Контролът върху дейността им се осъществяваше от секретаря и от председателя на МКБППМН.

Периодично председателят и секретарят на МК провеждаха срещи с обществените възпитатели относно работата им по възпитателния надзор, за трудностите които срещат при работата си с децата и за успехите които постигат. Често на срещите се търсеха решения на възникнали проблеми.

Обществените възпитатели бяха материално стимулирани въз основа на представените от тях отчети съгласно Наредба № 2 на ЦКБППМН.

МКБППМН-гр. Борово нямаше проблеми във връзка с изразходване на средствата за материално стимулиране на обществените възпитатели през 2016 г..

През 2016 г. обществените възпитатели участваха активно в осъществяване превантивната дейност на територията на общината, организирана от МКБППМН-гр. Борово. Периодично са провеждали срещи с родители на деца от ромски произход с цел мотивиране за редовно посещаване на учебните занятия от децата. Единият обществен възпитател засилено се занимава с ангажиране на децата в свободното им време със спортни занимания, като от 01.10.2016 г. два пъти седмично им организира тренировки по карате и други спортни занимания.

Заедно със секретаря на комисията обществените възпитатели консултираха семейства, изпитващи трудности в процеса на възпитание на децата си.

При подбора на обществения възпитател няма намеса от кмета на общината и други лица, извън местната комисия.

VI. Контролна дейност на МКБППМН.

Местната комисия организира контролно-превантивна и възпитателна дейност в Община Борово. На територията на Общината няма СПИ, ВУИ, ДВНМН, ПД и приюти за безнадзорни деца. Няма установени нарушения, от малолетни, на вечерния час в питейните заведения.

Добра тенденция е липсата на сигнали за деца в риск, деца на улицата, случаи на сексуално насилие над деца или трафик на деца. В общината няма регистрирани лица, които да проституират и деца, които да извършват хомосексуални услуги или да употребяват наркотични вещества. Няма сигнали за просещи деца или деца, привлечени от религиозни секти с криминогенен характер. Училищните комисии, с изключение на тази в СОУ „Св. Климент Охридски“ в гр. Борово, рядко търсят съдействието на МКБППМН. Родители или заместващите ги лица на проблемни деца са информирани за дейността на МКБППМН-гр. Борово и на обществения възпитател и се обръщат при необходимост към тях за консултация и помощ в отношенията помежду им.

VII. Какви предложения е направила местната комисия пред местни и централни органи по проблемите на предотвратяването и противодействието на престъпността и противообществените прояви на малолетните и непълнолетните и тяхната социална защита и развитие (ако има такива)?

МКБППМН – гр. Борово не е отправяла такива предложения пред местни и централни органи.

VIII. Взаимодействие на местните комисии за БППМН.

Безработицата, ниският жизнен стандарт на значителни групи от населението, липсата на по-строг родителски контрол, недостатъчна възпитателна работа от ученици и родители и ангажираността на общественото мнение са основните фактори, които водят до наличието на противообществени прояви от страна на децата. В това отношение МКБППМН разчита на традиционно доброто взаимодействие с други органи и организации. Създадена е добра координация с органите на МВР, Беленска районна прокуратура, Беленски районен съд и Детска педагогическа стая при РПУ - гр.Бяла. ИДПС изпълняват функциите си по чл. 27 от ЗБППМН и съдейства на МК при осъществяване на контрол по изпълнение на мерките по чл. 13 от ЗБППМН. Училищните комисии по превенция на противообществените прояви работят по конкретни планове, приети на педагогически съвет, в началото на всяка година. На територията на Община Борово всички деца, подлежащи на задължително обучение са обхванати в учебен процес. Във всички училища са проведени беседи, по отношение на детската престъпност, проявата на агресия в училище, вредата от употребата на наркотици, алкохол и тютюнопушенето. Проведени са няколко консултации, в които са разпределени темите: „Асоциалното поведение сред подрастващите“, „Борба с наркотиците“, „Права на детето“, „Престъпления по жп-транспорта“, „Трафик на хора“, „Не на расовата, верската и етническата омраза“.

IX. Квалификационна дейност на МКБППМН:

Няма организирани обучителни семинари от общинската комисия.

През 2016 г. председателя на МКБППМН, участва в националната работна среща-семинар, която се проведе в средата на юни, в гр. Хисар. Членовете и секретаря на МКБППМН не са взели участие в квалификационните семинари, т.к. не са щатни

длъжности и заемат и други длъжности в администрацията на Община Борово, училища и други институции. Ангажираността и служебните ангажименти по основните им трудови правоотношения, са основните причини, да не се включат в квалификационни форми организирани от ЦК и други организации.

X. Планувани за 2016 г. и изразходвани средства по Наредба № 3 на ЦКБППМН за възнаграждение на членове на МКБППМН.

Няма изразходвани средства за възнаграждения на членове на МКБППМН през 2016 г.

XI. Във връзка с изготвянето на финансовата прогноза за дейността на местните комисии за БППМН през 2018 г., моля да представите проект за необходимите средства за Вашата местна комисия по следните показатели:

Получени средства по ЗДБ за МКБППМН за 2016 г. – общо (в лева)	Изразходван и средства от МКБППМН за 2016 г. – общо (лева)	Получени средства по ЗДБ за МКБППМН за 2017 г. – общо (в лева)	Необходими средства за 2018 г. (общо)
14 970 лв.	7034 лв.	Нови средства не са получавани към момента на изготвянето на доклада.	15 000 лв.

XII. Идеи и предложения до ЦКБППМН.

Екипът на МКБППМН към Община Борово няма предложения до ЦКБППМН.

XIII. Имена и адреси на председателя и секретаря на МКБППМН, email, тел. на ИДПС, на дирекциите за СП и на отделите „Закрила на детето“.

- **Председател на МКБППМН:** Валерия Борисова – Зам.-кмет на Община Борово
Тел.: 08140/ 22- 53 вътр. 122
Факс: 0817 7 17 74
- **Секретар на МКБППМН:** Антоанета Минкова
Тел.: 08140/ 22- 53 вътр. 139
email: mk_borovo@abv.bg
- **Инспектор ДПС:** Ангел Ангелов
GSM: 0887 722 725
➤ Соц. работник в Отдел „ЗД“:
Катерина Михайлова
Тел: 08140/ 22- 84

Галина Петрова: 

Заместник-председател на МКБППМН
и Секретар на Община Борово